Bceepoccuiickas onmumnuana mkoabHHKOB 10 MATEMATUKE 2024-25 roga
MyHMIHNAJIBHBIA 3TAI
7 kaace

HMHCcTpyKUHMS M0 BHINOJTHEHHIO PadoThI

B kaoicooti uz npeonosicennvix 6am 3a0au Hyj*CHO Hanucamsv npasuibHulit omeem. Omeem
Modcem Oblmb YUCTOBOU, MOdHCEem Oblmb CMPOKOU MmeKcma uau pucyukom. Eciu é 3adaue mpebyemcs
npugecmu npumep, O00CMAMOYHO yKazamov oO0uH npumep. Hukakux pewienuil 3aday nucamov He
Hyscno! Bwvt coaeme TOJIBKO énank omeemog. Ycnoeusa 3adau ModxCHO ocmagump cefe.
Ilonvzoeamuvcs kanvkynamopom HE pazpewaemcs.

MaxkcumanbHoe KonuaecTBo 6amioB — 100.

Bpewms BeimonHenus 3agannii — 240 MUHYT.

Kenaem ycnexa!

3aganuda

3adaua 1. Bpruucnure 3HaY€HUE BBIPAKEHUS ! 1

3aoaua 2. B xakyto cTeneHb HaJ0 BO3BECTH OJTHOUIICH (a3b2)2, YTOOBI MTOJTYIUTh a**p*%?

3aoaua 3. Bokpyr KpyroBoil Tpacchl Ha pPaBHOM pACCTOSHUM JpPyr OT Jpyra CTOST CTOJOBI,
NpOHYMEpOBaHHbIE unuciamMu 1, 2, 3, ... mo nopsaky. Ctond HoMep 8 U cTond HOMEp 25 — AuaMeTpatbHO
HIPOTUBOIOJIOKHBL. CKOJIBKO BCETO CTOJIO0B CTOUT BOKPYT TPacchl?

3adaua 4. B npumepe Ha yMHOXeHHUE *7 X 4* = 7*4 tpu undpel 3ameHunu 38e3104kamu. BocctanoBure
npuMmep. B omeem Hysicno 3anucamv npumep yeaukom.

3aoaua 5. B xaxnoil kierke kBaapara 4x4 Muma Hanucan mugpy 0 miam 1 Tak, 4yto B
KaX/10ll CTpOKE M KaXKJ0M CTOJIOLle OKa3ajloch IO JBE €AMHHUIBI U 1o aBa Hyns. [locie
3TOrO OH CTEP HEKOTOpbIe U(PHI, a IBe — 0603Haumn 6yksamu X u Y. Uemy pasusl X u Y?
@opmam omeema: “X=10, Y=20".

Y

3aoaua 6. llepen Yepnoii [IsTHUIIEH TOBap CHavanma BO BTOPHUK MOJA0pOKai Ha 95%, a moTom mojemnieBen B
yetBepr Ha 25%, a B naTHuIy noxemieBen emie Ha 20% (OT ueHsl yeTBepra). a) (2 6amna) Jlemesne win
JIOpOKe TIO CPaBHEHHIO C IEPBOHAYAIBHOW IIEHOW (/10 MEepBOTrO TOBBIIICHHS) CTajl TOBAp B ISITHUILY?
0) (3 6ayuta) Ha ckobKO MIPOIIEHTOB OT NIEPBOHAYATIBHOM IIEHBI?

3aoaua 7. CeMb THOMOB J00BIBATM B IIaXTe anmasbl. Bropoit Hamen Ha 3 anmasza Oosbllle, 4eM MEPBBIH,
TpeTnii — Ha 3 anMasa Oofbllle, 4YeM BTOpOM, U Tak jaanee, ..., CeIpbMOoil — Ha 3 anmasza Ooublle, YeM
mectoi. OKa3anock, YTO MATHIN, IECTOM U CEIbMOIl THOMBI B CyMME HAllUIM CTOJIBKO K€ aJMa30B, CKOJIbKO
IIEPBBII, BTOPOH, TPETUN U YETBEPTHIM BMeCTe B3ATbIe. CKOJIBKO aJIMa30B HAILEN uecmol THOM?

3aoaua 8. PacctaBbTe B HEKOTOPHIX (MOXXKHO BO BCEX) MPOMEXKYTKAX MEXIYy BOCEMbIO CeMEpKaMH
77777777 3Haku apuPMEeTHUECKUX ACUCTBUU (+, —, X, +) TaK, YTOOBI 3HAYCHHE TMOTYYHBIICTOCS
BbIpaX€HHs cTajgo paBHO 122. MoxxHO ucHoiab30BaTh ckoOkH. HeoOs3aTenpHO HCIIONIB30BaTh BCE 3HAKH.
B omeem 3anuwume 6ce evipadxcenue yenukom. Llugper moocno obwveounsamv 6 uucna. [Jocmamouno
npusecmu 0OUH npumep.



3aoaua 9. Kaxoe HauMEHBbIIIEE YUCIO KJIETOK HAJI0 3aKPACUTh Ha J0CcKe 9%X9 Tak, 4ToOBI He

HAIIVIOCh YETHIPEXKIETOYHOTO YroJiKa E:l, COCTOSIIIETO IETUKOM U3 HE3aKpalIeHHBIX
KJIETOK? YTOJOK MOXET OBITh IOBEPHYT U MEPEBEPHYT JHOOBIM criocoboM. B oTBeTe HY)HO
a) (2 6auta) ykaszath KomuecTBO U 0) (3 6amia) mpuBecTH MPUMEP 3aKPalIEHHBIX KJIETOK.

3aoaua 10. Y Jlena Mopo3a B MeEIIKE JIeKaT 8 UIPYLIEK: TPU pa3IUMYHble MaIIUHKH, J1Ba

Pa3JINUHBIX MAYHKA, OOAWMH COJIJATUK, OOAWH KYGI/IK U OJJHa MaTpcCIiKa. OH BBITaCKHBAeT M3 MEIIKa Hayrazn
Tpu Urpymku (MOpsSAOK BbITaCKMBaHUS He BakeH). CKOJIBKO BAapHaHTOB Yy HETO €CTh BBHITAIUTH TPH
UTPYLIKHU C Pa3HBIM Ha3BaHUEM?

3aoaua 11. T'puma pa3pesan kBaapat 8x8 Ha (GUTYpPKU BHUIA B:I 1 KBaapatuku 2x2. O0mas
JUIMHA pa3pe30B, KOTOpbIE OH ciaenan, paBHa S58. CKOJBKO KBaJIPaTUKOB 2X2 'y HEro
nonyunsiock? CTopoHa KIeTKH paBHa 1. Queypku moenu 6vims nosepHymsl u nepesepHymol.

3aoaua 12. CrapaTenpHblii MaTbUYUK BUTS pacKpblil Bce CKOOKH B BBIPAKEHUHU

(1+3x—x%) (L+3x+x%) + (¢ +3)°—15x° — 1,
MpHUBEJ TOJOOHBIE cllaraeMble, a 3aTeM IMOCYUTAI CYMMY BceX KO3((UIMEHTOB Yy ClIaraéMbIX B
MIOJTYYHMBILIEMCSI BRIPQKCHHUH (B TOM 4HcIie CBOOOAHBIN wieH). CKOJIBKO Y HETO MOTYYHIIOCH?

3aoaua 13. V13 TpeX3HaYHOT'O YMCIIAa BBIYEPKHYIU cpesiHIowo 1udpy. [lonyuenHoe uncno okaszanocs B 11 pa3
MeHblIe ucxoaHoro. Kakoe uucino Morjao ObITh M3HAYaJIbHO, €CJIU CPEeNHAd LU(pa
Obu1a paBHa 3?7 Vkaowcume 8ce 803M0OJiCHbIE OMEembl 6 11000M nopsoke!

3aoaua 14. Tpeyronbuuk ABC — mnpsimoyronpHblli ¢ mpsimbiM yriaom B. Ha
npopokeHnn cTopoHbsl AB 3a Touky B ormermim Touky D Tak, uro CB = BD.
Touka E na mmockoctu TakoBa, yto DE = CB, a paccrosnue mexay C u E —

MakcuMaibHO Bo3MoxkHOe. KakoB yron DBE? Omeem oatime 6 epadycax. _ -

3aoaua 15. Jlan pebyc UA + UA + ... + UA = OCEJL. OaunakoBble OYKBBI
03HAYaI0T OJMHAKOBBIC IU(DPHI, pa3Hble OYKBBI — paszHble UGpHL. B neBoit yactu Bcero N cnaraemsix MA.
Jnst kakoro Haumenbiero N 3ToT pedyc umeer pemenue? B omgem 3anuwiume moavko 4ucio N.

3adaua 16. Anema oTMETUI Ha TUIOCKOCTH 5 pa3ivuHbIX To4deK. [IoToOM OH mocuuTan Bce TPEYroJbHUKH C
BEpIIMHAMH B 3THX TOYKax. Kakoe 4uciio y Hero Morso moyduTsesi? Ykaswcume 6ce 603M0dcHble omeembi!

3aoaua 17. Sma nanucan Ha 21 kapTouke Bce nemnbie uncia oT —10 mo 10 (kaxmoe — 1mo ogHOMY pasy), a
3aTeM BBIOpANl U3 HUX IIECTh KapTOUYEK, CPEIN YMCET Ha KOTOPBIX HET JABYX NMPOTUBOIOJIOKHBIX. a) (1 6am)
Kakoe Hambonbliee Mpou3BeACHUE YHUCEN HAa KapTOUKax OH MOr mnonyuuTh? 0) (4 Oamna) CKoIbKUMH
crocobaMy OH MOT BBIOpaTh 3TH IIECTh KapTouyeK (0e3 IByX MPOTHUBOIOJIOKHBIX YHUCEI), MPOU3BEICHHUE
qrcel Ha KOTOPBIX OyeT HanboiIbImum?

3aoaua 18. Tlets Hamien u 3amucai Ha TOCKY Bce Tpex3HauHble yuciaa N, B KOTOpPBIX @ COTeH, b 1ecsITKOB 1
¢ enunuil. [Tpu sToM 1dpa € ectb ocratok ot gencaus N Ha 5, mudpa b —
octatok oT aeneHus N Ha 4, uudpa a — ocrarok ot genenus N Ha 2. 3atem [lets
HAaIlIe]l CyMMY BCeX YHCell, 3alTUCaHHbIX Ha Jocke. UeMy paBHa 3Ta cymma?

3aoaua 19. B yetpipexyronbauke ABED uzBectHo, uto AB =7, BE =5, ZDAB=
= ZEBA =60°, ZDAE = ZDBA. Haitnute nnuny otpeska AD. Kapmunka npuge-
O0eHa monvKo Oisi NOSCHEHUs, OJUHbl OMPE3K08 HA Hell He COOMBemCmeyiom
VCI08UI0 3a0aYU.

3a0aua 20. Hatama npuymaia Be HOBbIe omepamun: X o Y = (X +y)? u x 0y = (x — y)%. Haiigure 3Haue-
HUe BeIpakeHus (X oY) o (X oy)opu Xx=1/4, y=2.



